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Νικολάε Σταινχάρτ «Χωρία της Καινής Διαθήκης 
που δείχνουν ότι ο χριστιανισμός είναι θρησκεία 
του θάρρους»
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Τα αναρίθμητα εδάφια, καθώς και ή προτροπή του Χριστού: Θάρσει 
τέκνον θάρσει θύγατερ (Ματθ. 9, 2, 9, 22• Μάρκ. 10,49• Λουκ. 8, 48), 
Θαρσείτε {Μάρκ. 6, 51• Ίω. 16, 33).

Οι ενθαρρύνσεις: μη φοβού (Μάρκ. 5, 37 Λουκά, 13• I, 30• 5, 10• 8,50 
)μη  φοβείσθε (Μάρκ. 6, 50• Λουκ. 2, 10• 12, 7 24, 36• Ίω. 6, 20), μη 
έκθαμβείσθε  (Μάρκ. 16, 6).

Στον κατάλογο εκείνων που προορίζονται για τη λίμνη την καιόμενη, 
ποιοι  φιγουράρουν πρώτοι; οι δειλοί (Άποκ. 21,8) και ή επίπληξη: τι 
δειλοί έστε ούτως Δηλαδή, γιατί είστε τόσο δειλοί;
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Και, κυρίως, ή αποκάλυψη του μεγάλου μυστικού: ή βασιλεία των 
ουρανών βιάζεται και βιασταί άρπάζουσιν αυτήν, δηλαδή, ή βασιλεία του 
Θεού κερδίζεται με προσπάθεια και την κατακτούν αυτοί που 
αγωνίζονται. (Ματθ. II, 12)

(Σε ξένες μεταφράσεις της Καινής Διαθήκης, στο συγκεκριμένο εδάφιο του 
Ματθαίου γίνεται λόγος για πόλεμο και τη βασιλεία κερδίζουν οι 
πολεμιστές. Η αγγλική Βίβλος μιλάει για βία και για ανθρώπους βιαστές, 
ενώ ή νέα Βίβλος κάνει λόγο για αγώνα. Για αγώνα μιλούν και οι Γάλλοι, 
ενώ τέλος οι Γερμανοί έχουν έναν παρόμοιο όρο, το «GEWALT», και στη 
συνέχεια ένα σύνθετο και πιο εκφραστικό ρήμα: «ΑΠΟΣΠΩ ΒΙΑ».

 

Ό Θεός δεν μας έδωσε πνεύμα δειλίας (β ‘ Τιμ. I, 7): «ου γαρ έδωκεν ημιν ο 
Θεός πνεύμα δειλίας», άλλα πρέπει να είμαστε έτοιμοι για αόρατο πόλεμο, 
όπως χαρακτηριστικά λέει ό άγιος Νικόδημος ό Αγιορείτης, έτοιμοι να 
κακοπάθουμε  σαν καλοί στρατιώτες του Ιησού Χριστού (β ‘ Τιμ. 2, 3): 
«σύ ούν κακοπαθησον ως καλός στρατιώτης», μέ θώρακα τη δικαιοσύνη, 
περικεφαλαία τη σωτηρία και  ξίφος το Πνεύμα.

 

Ό χριστιανισμός είναι θρησκεία μαρτυρική, πού τη χαρακτηρίζει το 
φυσικοί θάρρος των μαρτύρων της, γι’ αυτό κι ό Παύλος στο Φιλιπ. I, 28-
30 λέει ξεκάθαρα: «σε τίποτα δεν σας φοβίζουν οι εχθροί σας. Τούτο είναι 
γι’ αυτούς σημάδι απώλειας, ενώ για σας είναι σημάδι σωτηρίας και 
προέρχεται από τον Θεό. Γιατί σ` εσάς δόθηκε το χάρισμα, όχι μόνο να 
πιστεύετε στον Χριστό, άλλα και να υποφέρετε γι’ αυτόν, διεξάγοντας τον 
ίδιο αγώνα, που είδατε να διεξάγω εγώ, και που τώρα μαθαίνετε ότι τον 
συνεχίζω.

 

Στο Έβρ. 13, 6, ό Παύλος προσθέτει: «Κύριος έμοί βοηθός, και ου 
φοβηθήσομαί τι ποιήσει μοι άνθρωπος;», δηλαδή, ό Κύριος είναι βοηθός 
μου, δεν θα φοβηθώ. Τί μπορεί να μου κάνει ένας άνθρωπος; ‘Αλλά και 
στο Ιω. Β’ 4, 18: «φόβος ουκ εστίν εν τη αγάπη, άλλ’ ή τελεία αγάπη έξω 
βάλλει τον φόβον», δηλαδή, όποιος αγαπάει δεν φοβάται. Ή τέλεια αγάπη 
διώχνει το φόβο.
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